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Yukanda digi (ireme sistemine ait yapilarnin gekilleri,
isimleri ve gorevleri verilmigtir.

Buna gobre; a, b, ¢ ve d asafidakilerden hangi-
sinde yanhs verilmigtir?

A) a — Yumurta dretir.

B) b — Ddllenmenin gergeklestigi yerdir.
C) ¢ — Sperm kanali

D) d — Vajina

2.
Asagidaki numaralandinlarak verilen ifadeler insan-
da bilyime ve gelisme ddneminde gdriilen belirgin
Gzellikleri temsil etmektedir.

1. Gereksinimlerini karsilamak igin anne ve
babasina ihtiyag duyuyor,

2. Belli bir mesledi secmistir.

3. Sesi kalinlasmstir.

4. Sebepsiz &fkelenir.

5. Arkadas gruplan dnem kazanmstir,
6. Adet gdrmeye baglamistir.

Buna gobre, 14 yasindaki Ahmet'te yukanda be-
lirtilen 6zelliklerden hangileri goriilebilir?

A)1vel
C)3,4vebs

B)1.2ve 6
D)1,3,45va6

Yumurta Hiicresi
|

Yukarida bazi hiicrelerin DNA zincirlerinden kesitler
verilmigtir.

Verilen DNA zincirlerinden hangileri kendilerini
onanp yeni nesillere dzelliklerini aktarabilirler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll
4-

Sekildeki hiicre 1 mayoz bdliinme gegirirse asa-
gidaki hiicrelerden hangisi olusur?

A) B)

C) D)



-~ Gekirdek

DNA'NIN yap! birimi olan nuakleotit molekula yukari-
da verilmistir. ~* Kromoezom

Buna gére, bu nikleotit molekiliinde bulunan
yvapilardan hangileri bitin nidkleotitlerde ortak
olarak bulunur?

o e

“BE] ” &

* DNA

—+ @en
~ Nukleetit

ve

H Yukarida hucrenin bazi kisimlari verilmistir.

6. Adlandinlan yapilarin bilylikten klgiige siralani-
si asagidakilerden hangisidir?

A) Nukleotit — Gen — DNA — Kromozom — Cekirdek
B) Cekirdek — Kromozom — DNA — Gen — Nukleotit

60N C) Kromozom — Cekirdek — Nukleotit — DNA — Gen
D) Gen — DNA — Kromozom — Cekirdek — Nikleotit
10
L Kaldiraglar, ylikin, destedin ve uygulanan kuvvetin

konumlanna bagh clarak farkh gesittedir. Uygula-

Surtinmelerin ve makara agirliklarinin énemsiz nan kuvvet destekten uzaklastikca kuvvet kazanci

oldudu sistemlerde K ve L cisimleri 60 N'luk kuv- artar.
vetlerle dengeleniyor. Buna gore, asadidaki kaldirag orneklerinden
K ve L cisimlerinin agirhiklan G, ve G_ hangisinde kuvvetten kazang yoktur?
olduguna gére, Gk orani nedir? A) B)
Go m
A) 2 B) = C)1 D) 5
Fensse Ceviz kiracag:
7
Yapisinda 1500 niikteotit tagiyan bir DNA mole- c) D)
kiliinde 250 sitozin varsa bu DNA’daki deoksiri- @@= ——=o
boz sayisi kagtir?

Gazoz agacadi Masa
A) 250 B) 500 C) 1250 D) 1500
11
8.
Destek
Sekildeki esit bolmeli, agirhgr Snemsen-
meyen cubuk, iclerinde su bulunan K ve
L kaplari ile yatay konumda dengededir.
Asagidaki igslemlerden kacinin yapil-
masi halinde denge bozulur? Sekildeki diizenekte X disli gubugu 1 yoéniinde
— Kaplara esit miktarlarda su eklenmesi hareket ettirilirse G4 ve G, yuklerinin hareket
— Kaplardan esit miktarlarda su alin- yonii asagidakilerden hangisindeki gibi olur?
masi
— K kabinin yerine L, L kabinin yerine G,] (‘;‘.2
K kabinin konulmasi e —
— Kaplarin esit mesafede destege A) 1 2
yaklastirilmasi B) 1 1
A) Birinin B) ikisinin c) 2 1
C) Ugunun D) D&rdinin
Dy 2 2



12.

100 N adgirid@indaki P yukl sekildeki sabit ve hare-
ketli makaralardan olugan makara sistemlerinde F 4,

Fo ve F4 blylklGglndeki kuvvetler ile dengelenmig-
tir.

Buna gore; F4, Fy ve F3 kuvvetlerinin buyukluk-
leri asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-

tir? (Makara agidiklan ve sirtinmeler Gnemsizdir.)

F1 F2 F3
A) 100 N 25N 50 N
B) 50 N 25 N 100 N
C) 25 N 50 N 100 N
D) 100 N 50 N 25N

13.

Sekildeki dizeneklerde X diglileri verilen oklar yo-
nunde dondurdlmuastdr.

Buna gore, K ve L yuklerinin hareket yonleri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K

AT
B) l
c)T
D)l

—><—<——>|,_

S

Kerpeten

El Arabasi Ceviz Kiracag:

Yukarida verilen basit makinelerden hangileri
tek tarafli kaldiraca érnek olarak verilebilir?

15

Asagida verilenlerden hangisi mayoz bdélinme
sonucu olusmaz?

A) B)

Bitkinin polen tretmesi Erkeklerin sperm tretmesi

C) D)

Bakterilerin bélunerek
codalmasi

Baligin yumurta tretmesi



16.

Bagimli degisken Kuvvet (F)
Bagimsiz dedisken Yukseklik (h)
Sabit degisken Uzunluk (£)

Inci verilen tabloya gére diizenekler hazirlayarak
yuk (P), kuvvet (F), uzunluk (£) ve yukseklik (h) ara-
sindaki iliskiyi arastirmak istemektedir.

Buna gore, inci sekildeki diizenekle beraber
asagidaki hangi duzenegi birlikte kullanmaldir?

A) B)
5
n 1]
C) D)
24 3h
[

17.

Yukarida mitoz bélinmenin bazi evreleri verilmistir.

Evreler mitozun baslangicindan itibaren disui-
niildiigiinde bastan 4. evre hangisi olmahdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

18.

Kromozom Sayisi
I 3

30

-+ Zaman

Yukaridaki grafikte I, Il ve Il numaralh olaylar
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Déllenme Mayoz Mitoz
B) Ddéllenme Mitoz Mayoz
C) Mitoz Déllenme Mayoz
D) Mayoz Mitoz Dollenme
19.

Mitoz boélunme

2n 2n 2n 2n

Vicut hicreleri

Emin isimli 6grenci yukaridaki olayi inceledigin-
de agsagidaki sonuglardan hangisine ulagabilir?

A) Mitoz bélinme sonucu 4 yeni hiicre olusur.

B) Mitoz bélunme ile kromozom sayis! yariya iner.

C) Mitoz bélunme sonucu vicut hicreleri olusur.

D) Mitoz bélunme sonucu olusan hicrelerin kromo-
zom sayilari birbirinden farkhdir.

20.

Dinamometre

Dinamormetra

Dinamometre

Dinamomaire

ap
A 1
v

Yikleri dengede tutan Gzdes dinamometreler-
den hangilerinde okunan degerler birbirine esit-
tir?

(Gubuk ve makara agirhklan onemsizdir.)

A) 1 vell B} |ve IV
C) Il wve Il D) 1l ve IV
Mehmet BENK

Fen Bilimleri Ogretmeni



